在失败中学会成长

我想, 若成长是一片汪 洋大海,我们就要像轮船一 样乘风破浪; 若成长是一片 深远蓝天,我们就要像雄鹰 一样搏击云霄;若成长是一 座摩天山峦,我们就要像攀 登者一样不畏艰难,这样的 感悟来源于一次学校运动 会。

那次运动会中,我报名 参加了800米长跑,这对平 时体育成绩不是很好的我来 说是一次不小的挑战,上交 报名表的时候既兴奋又紧 张, 手心都沁满了汗珠。为 了能够顺利完成比赛,在前 几个星期,我每天早晨和爸 爸一起在河岸边奔跑,持续 训练带来的双腿酸痛也没能 让我退缩。

到了比赛当天,我信心

满满,双手紧握成拳,双腿微 微弯曲,蓄势待发。发令枪 响的瞬间,我像离弦之箭一 样冲了出去,前两圈始终保 持在队伍前列。然而命运似 乎总爱开玩笑,奔跑中,汗水 突然淌进了眼眶,我的双眼 一下就模糊了,脚步随之踉 跄,整个人摔倒在跑道上。 看着一个个身影从我身边掠 过,听着围观同学的议论声, 让我心中产生了强烈的挫败 感,在哄笑中成为了最后-

夕阳的余晖透过树叶的 缝隙洒在操场上,我在放学 回家的路上,盯着夕阳下的 跑道,心中充满了遗憾和不 甘。爸爸似乎看出了我的心 思,安慰我说:"失败不是终 点,而是新的起点,这段时间 你练得很苦,但都坚持下来 了,跑得也越来越好,今天虽 然因为摔倒没有取得好成 绩,但只要我们败而不馁,一 直坚持努力下去,'长风破浪 会有时,直挂云帆济沧海'这 一刻终会来临的。"

这番话如同一束温暖的 阳光,吹散了我心中的阴霾, 让我用另一种目光审视这次 失败。是啊,成长路上不可 能一帆风顺。张海迪说:"即 使跌倒一百次,也要一百零 一次地站起来。"只有逆迎困 难,直面风雨,才能锤炼更好 的自己,才能收获更好的未

> 开化县天地小学 607班 黄雨辰 指导老师 周丽萍

翻花绳

"翻,翻,翻花绳,花 绳新,变方巾……"这首 童谣写的是我国的传统 游戏——翻花绳。据说 翻花绳最早起源于汉代, 是宫廷女子玩的一种娱 乐活动,又盛行于清代。 它是利用绳子进行翻转, 考验玩家的手部灵活性 和创造力,在全球风靡已 久,深受喜爱。最近,一 条条花绳的影子,悄然出 现在我们班的课间游戏 里。

因为我自己是人门 的新手,所以先学最简单 的——"降落伞"。我跟 着视频开始学,在翻花神 的世界里遨游着。"先用 绳子套在大拇指和小拇 指上,将绳段放置于手正 前方,连续从中拉两下 ……""降落伞"的教程声 从视频中传了出来。"看 上去很简单,可做起来真 难。"我一边学一边感叹 着。

"勾一勾,撑一撑,拉 一拉。"我自言自语,做得 有模有样。"就剩下最后 一步了,马上要成功了。"

我在心中默念道。正所 谓怕什么来什么,最后一 步一拉散了! 我顿时急 得抓耳挠腮。

"小宇不要急,凡事 都得慢慢来,做什么事都 要有耐心。"妈妈温柔地 安慰我道。在妈妈的鼓 励下,我重拾信心,又继 续投入到那还没成功的 "工程"中。

在不断的尝试中,我 终于成功了,一拉,一个 漂亮的"降落伞"就出现 了! 那一刻,我被一股自 信的巨浪冲击着,整个人 都轻飘飘的,脸上也洋溢 着自豪的笑容。

之后在不断的练习 中,我发现花绳只要一成 型,松了一丁点,再用力 拉,都会直接打结或者散 架。从中我就悟出了一 个道理:翻花绳就好比学 习,一但松懈就要付出巨 大的代价。没想到一个 游戏竟也蕴含着如此之 深的道理啊。

> 开化县北门小学 五(5)班 汪恺宇 指导老师 黄婷莉

用善良和勇气对待生活

假期里,冰波爷爷的童 话故事《长发狮子的烦恼》如 同一盏温暖的灯,照亮了我 的书桌。这个故事讲的是一 只长满金色长发的小狮子, 虽然因独特的造型饱受困 扰,却始终乐观向上。他用 自己的长发帮助其它动物 们,最终赢得了所有动物的 尊重,成为森林之王。

小狮子一出生就有一头 长长的金发,但因头发太长, 他被嘲笑是"怪物",甚至被 当成干草堆。小狮子没有因 此退缩,而是用他的长发帮 助了许多小动物:帮三只小 猪盖草屋,让它们在风雨中

有了温暖的庇护;帮助小松 鼠种蘑菇,卖钱为生病的鼹 鼠奶奶治病;在最冷的冬天, 它剪下自己的长发,纺成线, 做成新大衣,给动物们送去 温暖。这些善举让动物们感 受到了小狮子的善良与真 诚,也让小狮子发现了自身 的价值——外表的美丑并不 重要,内心的真诚与善良才 是照亮他人的光芒 。

合上书本,我想起幼儿 园中班时刚开始学跳绳的自 己,每次总是跳不好,小朋友 们也是嘲笑我的动作不标 准。但我没有放弃,每天放 学后都坚持练习,让妈妈帮

我一起纠正错误的跳绳姿 势。现在我不但能连续跳 200百多下,曾嘲笑我的声 音,竟化作了掌声。就像小 狮子一样,当我们勇敢地面 对困难时,反而会发现自己 的特别之处。

读完这本书,我懂得了: 每个人都有自己的特点,我 们要学会欣赏自己,也要学 会欣赏别人。如果每个人都 像小狮子一样,用善良和勇 气对待生活,那我们的世界 一定会变得更加美好!

> 开化县实验小学 三(6)班 汪梓欣 指导老师 邱惠萍

幸福的开关

我提心吊胆过了一 天,就怕下午突然变了 天,晚上不能见月亮。等 到黄昏时,天空起了晚 霞,我就知道,今晚的月 亮无忧了。

张九龄的诗可真 好。"海上生明月,天涯共 此时",每当我想起这两 句诗,都会觉得真好。或 许,这就是一种幸福。

外公灌了香肠,挂在 阳台上晒,家家户户做起 了香肠。冷风吹过,香肠 变得又干又硬,可以跟米 饭一块儿蒸了,一口下 去,香香软软的,配上蒜 苗一起炒,又是一番风 味。

我跟着外婆去菜场

买菜。鱼可以现选,外婆 笑咪眯地指着大盆里游 来游去的鱼,说要这条、 那条。老板娘麻溜地捞 起,拿刀背咣咣砸几下, 砸得水花四溅。

鱼买了好几条,一条 当天现做,剩下的外公切 块,用葱、姜、蒜和料酒腌 了,再挂到阳台上,这一 下,阳台挂得满满当当。

做饭时我们小孩当 然是要去看打铁花。打 铁花好似炸开的金色流 星雨,美丽极了。老家还 可以看到星星,月亮也圆 圆的,如梦似幻。

> 开化县天地小学 603班 朱瑜欣 指导老师 钟晔萍

追逐那一束光

每个人都有自己的理 想。理想就像是一颗生机勃 勃的种子,只要用心呵护就 能开出最美的花。理想也是 照在心里的一束光,只要我 们追逐着那一束光,就能踏 入光明,迈向成功。

我的理想是做一名心理 医生。这个小小的梦想埋在 我的心里,没有与任何人说 起过,而我也一直追逐着那 束光,为之努力,闲余时间我 会看一些心理学方面的书 籍,也会上网搜查一些相关 的资料。

让我有了这个梦想的人 是我的妈妈。每当我伤心难

过时,她会听我倾诉,她就像 我的避风港,安慰我的心 灵。那时的我在心中种下了 一颗理想之种,它正在慢慢 发芽之中。终有一天,会长 成参天大树。

我希望成为一名心理医 生。一踏进医院,我们总能 看见一个个白衣天使们救治 病人。但是,人不止是身体 会受到伤害,往往,人们的心 灵更加脆弱。我希望成为一 名心理医生,我希望给那些 星星的孩子们带去温暖,做 他们的引路人;我希望让那 些"压力山大"的人们减少压 力;我希望替那些有着抑郁

症的人们打开心灵的大门, 让他们走向光明,让他们的 灵魂得到自由!

我坚信,只要我坚持不 懈,努力追逐那一束光,我一 定会到达成功的彼岸。

> 开化县北门小学 六(6)班 张忻媛 指导老师 占银群

